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* tartalékosok segítése. — Amerikaiak Bű­
nesten. — A horvát jogpárt kettészakadt. 
__ ^ három éves katonai szolgálat Francia-

országban.
\ honvédelmi minisztérium a tartaléko­

sok segítésére .vonatkozó összeírást már el­
végezte. megállapította a segítségre jogosul 
lakat és azt. hegy milyen összegre tarthat­
nak számot. A-segélyösszegeket a következő 
képpei! határozzák meg: Budapesten 60— 
p korona, a törvényhatósági városokban 
40-80 korona, a rendezett tanácsú vámsok- 
tan 30—70 korona. A segítő összegeket egy- 
.zeire. egyszersmindenkorra adják. A pénz­
ügyminisztériumban most folyik a kiutal- 
rányozás munkája. A segítségre szoruló tar 
talékosok egy harmadrésze számára már 
megtörtént a kiutalványozás és előrelátható 
an június elsejéig az egész munkát el fog­
ják végezni. Ki utalványozták már a segít­
het a Pest megyében lakó tartalékosoknak 
és ezenfelül mintegy kétszázötven járás és 
varus tartalékosainak. Kiutalványozták to- 
váMiá a budapesti tartalékosok — szám sze­
rint 1200 — számára a segítséget. A tarta­
lékosokat az elöljáróságok utján értesíteni 
fogják a kiutalványozás megtörténtéről és 
az elöíjárosági értesítés utján a budapes­
tieknek az állampénztár, a vidékieknek az 
illetékes adóhivatal fogja kifizetni a segít­
séget. A segítségek összege meghaladja a

„A Tengerpart“ tárcája

Angyalka.
Éjjel egyedid ment haza a falu sáros kő­

rútján az ádótiszt. Az agya illuminált volt
* az arca fehéren fénylett, mint a sötétben a 
nedves fa. Biztosan, egyenletesen emelgette 
lábait, hogy legalább önmagával hitesse el a 
józanságát. Az utolsó házikónál megállt, hal- 
iau HiegkopogtaÉta az ablakot, aztán neki­
ült a falnak és várt.

— Mit mondjak neki — gondolta magá­
ron, amint ott állt és busán horgasztotta le
* fejét... Mindennap iszom s mindennap ar- 
m készülök, hogy megszököm. De egyedül 
f1*1' n(,ni tudok innen elmenni. Ha Angyal- 

_ most kiugranék az ablakon, a hátamra 
'f‘nném s lefutnék vele az állomásra. Es a 
nagyanyja csak akkor Venné észre, hogy a 
Tjnykp madár elröpült, amikor már Pest 
■yvjárna a vonatunk. Azt mondom Angval- 
*nflk, hogy ma Van itt az utolsó éjszakám, 
"(napra meghalok, belesülyesztem magam

‘z feneketlen iszapjába, vagy fölékesitem 
''reg erdő egyik fáját a magam elrongyolt 

.lj'<7pl> Ha akar, megment, ha nem sajnál, 
r'eghaiok.
p- Majdnem összeroskadva gondolkozott. 
«»Melánia bámult a nedves földre, h árad- 

«'í nn, sztotta, a karja élettelenül lógott
lsak az agyában cikkáztok a nap ese-

A magyarországi szövetkezeti viszo­
nyok, intézmények tanulmányozására mint­
egy száz derék polgára az északamerikai 
Egyesült-Államoknak érkezett Budapestre. 
Több napot időznek ott, ellátogatnak a vi­
dékre is — ott is, a vidéken is természetesen 
bankettek is lesznek. De azért bankettek da­
rára sem olyanfajta vendéglátás ez, amilyen 
hez gyakran van szerencsénk — sok komoly- 
ok, igazán komoly alap nélkül. Ezek a most 
érkezett vendégek tanulni, dolgozni akar­
nak itt elsősorban, ami szabad idejük marad 
az a társas érintkezésnek jut, amikor ugyan 
csak tanulni, ismerni, megismerni akarnak 
sokat, tikét érdeklőt. Ottidőzésük első regge­
lén már a Tudományos Akadémiában gyü­
lekeztek a vendégek, — az Egyesült államok 
hivatalos küldöttsége. A fiatal gigászi ará­
nyú amerikai nemzetóriás munkás polgá­
raiból. legelőkelőbb közgazdasági érdekelt­
ségeinek. tudományos 'testületéinek, tudó­
sainak és hivatalos köreinek legkiválóbb 
képviselőiből rekrutálódott ez a társaság és 
amiként tiszteletreméltó az a cél. amely vé­
gigvezeti a társaságukat a vén Európa álla­
main keresztül, éppen olyan tiszteletremél­
tó az a tény is, hogy ellátogatnak hozzánk 
is, több napot töltenek itt komoly tanulmá­
nyozással — itt nálunk, ahol más nemzetek 
régi kultúrája szomszédságában — a mo­
dern kulturélet még csak most. izmosodik, 
izmosodnék igazán, ha ezer ősi baja viszo­
nyainknak minduntalan meg nem akaszta­
ná ezt az izmosodást, ezt a modern fejlődést.

menyei, a múlt képei s a maga életének za­
varos gyötrődései. Gvors és véres "a unni ma 
volt ez. félt belemerülni, elszakadni nem tu­
dott tőle. sokszor mélyen és hörögve sóhaj­
tott. mintha, megszakadt volna benne valami 
.... Kiegvenesedett, forró fejét nekiszori- 
totta az ablaknak, az ablak betörött s éles 
szilánkjai megsebezték a homlokát.

— Mi ez? — mondta félig hangosan. A 
fülét a falra tapasztotta, úgy figvelt. .. Mi 
történt? — motyogta, hogy fölrázza magát 
sötét kábultságáből ... Valami zajt hallott, 
ismeretlen mélységben megmozduló) sóhajt, 
ideges és ijedt hangokat, ezeket felsziircsöl- 
te. magába fojtotta, azt hitte, hogy Angyal­
ka beszél 8 a következő pillanatban erős nva- 
ka köré fűzi fehér és gyengén leomló karját.

A törött ablakon hehámult. A két szeme 
most majdnem kiugrott, úgy keresett vala­
mit a sötétben, de nem látott semmit. Aztán 
váratlanul egy reszkető hang simult bele az 
agyába.

— Menjen haza, az istenre kérem, men­
jen haza.

Angyalka simogatta a férfi véres hom­
lokét.

— Almija ki magát, aztán holnap .... 
Holnap talán többet mondhatok.

— Csak te menthetsz meg engem drá­
gám.

— Ménjén haza. drágám.
_ Látod, most kiléphetnél az ablakon.

Köze) van ide az állomé-. Elragadlak innen.

Boldog Amerika, ahol nincsenek előítéletek, 
ahol nincs elfogultság óks ahol főként gaz­
dasági téren, nem emelnek korlátokat poli­
tikai, nemzetiségi, faji és vallási osztályo­
zás szerint, ezernyi jelszavakkal. Kétségte­
len, a nagy fény tövében nagy árnyak is je­
lentkeznek odaát is, Amerikában is és ép­
pen ez ii tudományos kirándulás is bizony­
sága annak, hogy az Egyesült Államok elő­
kelő gazdasági, politikai, társadalmi körei 
olyan súlyosnak vélik a bajokat, liogv rész­
ben javító, részben preventív intézkedések 
érdekében, alapos .nagy tanulmányok nyo­
mán akarnak segíteni.

*

Zágrábi politikai körökben általános 
nagy feltűnést kelt a horvát jogpártnak két 
tészakadása. Staresevies Mile dr. távollété­
ben ugyanis a katholikus nyomda igazgató­
sága a. jogpárt hivatalos lapjának, a „Hr- 
vatslca -nak, egesz szerkesztőségét eltávolí­
totta a szerkesztoseg helyisegeiből és meg­
tiltotta a szerkesztoseg minden tagjának is 
visszatérését. A lap péntektől kezdve az 
egykori Frank-csoport vezetése alá került. 
A szakadást az idézte elő, hogy a Frank-cso 
P°rt tagjai nem nézték jó szemmel Starese­
vies dr. szerbbarát politikáját. Az esemény 
azért keltett oly nagy feltűnést és azért tu­
lajdonítanak neki nagy politikai jelentősé­
get, mert a Frank-csoport tagjai, akiknek 
kezükbe került a vezetés, hajlandók lesznek 
esetleg egy, már Rauch Pál báró által kez­
deményezett pártalakulást támogatni, a 
mely az országgyűlést újra munkaképessé 
tehetné. A Frank-csoport a történteket az-

A em való neked ez a falu. A részegség, ezek 
a rut emberek, a falusi pletyka s az undor 
megölnek engem... Holnap számokat kell 
összeadnom az adóhivatalban. A múltkor hi­
básan számoltam... Nem birom tovább. Si­
essünk!

— Menjen haza, mert megharagszom.
;— Haza? Haza? Hát tudom én, hol a 

lakásom. Nem tudom. Itt lakom én. ahol a 
te sóhajod száll, szivem, ahol a te bársonyos 
hangod simogatja az arcomat, ahol a te fe­
liéi1 kezed fénylik. Meddig várjak még? Nem 
szeretsz? Ti, ostoba lányok, csak kínozni tud­
tok, de szeretni nem. Holnap reggel besáro­
zom a hivatalt és összetépem az idői veket. 
Minek az? .Jöjjön velem! Valahonnan, az éj­
szaka mélyéből ide robog a vonat s mi két fu­
tó vándor, megpihenünk az ölén. Eljösz, An­
gyalkám?

Várta a hangokat. De Angyalka hátra­
lepett. a szoba sötétjéből küldte szeme pa­
razsát az éjszakai vendég alakjára. Száraz 
ajkán nem rezdült. meg többet egyetlen szór 
sem. V igyelt s amikor tompán kongó lépések 
neszeverődött be hozzá, akkor sóhajtotta, 
halkan:

— Hála isten, elment.
Az ágya szélére ült s valahogy rendez­

ni próbálta bensőjében azt. ami vele hóna­
pok óta történt. Rudi. aki minden éjjel he­
kopog hozzá, mert nappal a nagyanyja sas- 
szeme elkergeti innen az előtte gyűlöletes, 
idegen férfit... Elmenjen-e vele egvszer
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zni indokolja, hogy Segyies felelős szerkesz­
tő állítólag magához vette a lap összes cí­
meit és az egész lapot át akarta vinni egy 
másik nyomdába, mely Bauer érsek tulaj­
dona. Starcsevies éis pártja azzal a gondo­
lattal foglalkozik, hogy uj pártlapot indít. 

*
A hároméves katonai szolgálat reform­

ja komoly zendüléseket idéz fel a francia 
hadseregben. Bár a törvényjavaslatot még 
nem szavazta meg a francia törvényhozás, 
a kormány máris visszatartotta a második 
évét leszolgált legénységet. A kormánynak 
ez az eljárása a francia kaszárnyákban hi­
hetetlen elkeseredést okozott a szabadulásu­
kat. váró, második évet kiszolgált katonák 
soraiban. Először Toulban tört ki a zendü­
lés, az ottani gyalogezred kaszárnyájában. 
Több mint lőuu katona kiesődült a piactérre 
és hangosan tiltakozott a hároméves kato­
náskodás ellen. A lázadók lármásan köve­
telték, hogy a két év letelte után bocsássák 
szabadon a kiszolgáltakat. Két kapitány és 
egy hadnagy a piactéren le akarta csende­
síteni a tüntető katonákat, de azok rájuk 
vetették magukat, földre tiporták és kegyel­
met lenül bántalmazták a három tisztet. Pol­
gárembereket is véresre vertek mert a tisz­
tek segítségére siettek. A rendőrség tehetet­
len volt s nem is mert közbelépni. Két vag- 
dalkozó katonát elfogtak. Vasárnap ismét­
lődtek a zavargások, de ezúttal már csak 
körülbelül ötszáz katona tüntetett a kiszol­
gáltak benn tartása ellen. Húsz zendiilő ka to 
nát tartóztattak le. Belfortban a 25. gyalog­
ezred katonái rendeztek tüntetést a három­
éves szolgálat ellen. Párisból jelentik, hogy 
tegnap már a fővárosi kaszárnyákban is 
fellázadtak a katonák. Neuillyben a 26. gya­
logezred kaszárnyájában körülbelül 300 ki­
szolgált katona nyíltan megtagadta az en­
gedelmességét. Ezeknek a katonáknak rnár- 
tavaszszal szabadságra kellett volna men- 
niök, most hogy megtudták, mi lesz a sorsuk 
nagy elkeseredés vett rajtuk erőt. Előbb a 
legénységi szobákban tiltakoztak az igaz­
ságtalanság ellen, aztán lármásan kivonul­
tak az udvarra és az internaeionálét énekel­
ték. Megjelent a kaszárnya udvarán az ez­
redes, aztán sietve jöttek a tisztek is, hogy 
helyreállítsák a rendet, de a katonák csak 
tovább énekelték a forradalmi dalt. Ekkor 
az ezredes kivezénvelte az udvarra a kato­

nazenekart és a Marseillaise-1 játszatta, 
hogy elnémítsa a tüntetést. Mikor aztán az 
ezredes kihirdette, hogy vasra veret min­
denkit, aki nem tér vissza a legénységi szo­
bába. megjuhászkodtak a zendülők. Meg na­
gyobb volt a tüntetés a 37. gyalogezred ka­
szárnyájában. Az altisztek a legénységi szo­
bákban próbálták csillapítani a kiszolgált 
katonákat, vigasztalták őket, hogy a kor­
mány elhatározása még nem végleges, való­
színűleg idejekorán haza fognak mehetni. 
Ez azonban nem használt. Minden század a 
kaszárnya udvarára csődült s az altiszteket 
sokan megtámadták, ötszázan lehettek a 
zendülők és mikor már nagyon veszedelmes 
volt a helyzet, az ezred parancsnoka odaren­
delte a 103. gyalogezred egy zászlóalját, a 
mely sorba állott és fegyvert szegezett a 
zendülőkre. így állott helyre a nyugalom. 
A többi kaszárnyákban hasonlóképen forra­
dalmi jelenségek mutatkoznak. A kamará­
ban a szocialista képviselők szóvá tették a 
tóuli és párisi zendüléseket.

inneni Szökjék-e meg nagyanyja oldalárólt 
Bizza-e rá törékeny életét erre az emberre, 
aki,, ha tetszeni akar, lágyan muzsikál a 
hangjával, de ha megheregszik, felhördül, 
mint az állat.' A szive meggyorsuló dobogá­
sától akart tanácsot kérni és az éjszaka rej­
telmes hangjától.. . Valahol egy kóbor ku­
tya vonított... A kert mélyéről virágok 
csendes lélegzése szállt az éjszaka szárnyán 
az ő tiszta hálószobájába. Távolról az erdő 
susogása rezgeti idáig ... Halk csobogást 
hallott. Tiszta viz csörgedezett a kút. ivójá­
ból ... Egy álmatlan tyuk szerelmesen ká- 
ricált ketrecében ...

Angyalka ott ült roskatagon az ágya 
szélén. Halántékán táncoltak az erek és a 
melléből megrázó zokogás tört elő.

Az adótiszt a falu másik végén kóborolt 
Megint, megállt egy ablak alatt. Megrázta 
az ablakot s úgy mondta erős hangon:

— Hallod-e, uzsorás!
— Ki az! — kiáltotta valaki belülről.
— Nvisd ki, uzsorás!
— Ki az?
— Hát ki az ördög volna más, mint én! 

Én Sirály Rudolf, magyar királvi adótiszt.
— Nincs pénzem, — átkozódott mérge­

sen a belső hang.
— Néked nincs? De van Tóth Angyal­

kának.
— Az az övé és nem a tekintetes űré.
-— De az enyém lesz.
— Mikor?
— Amikor akarom.

— Ah, ezt már százszor mondta a tekin-

A Tátra-Adria túra.
—«o»—

A versenyzők Fiúméban.
Ma délután Fiúméba érkeznek a nem­

zetközi autó-verseny résztvevői. A 32 kocsi 
helyett csak 31 fog berobogni a Searpa-térre 
mert egyet szerencsétlenség ért. Nagykani­
zsán az árokba fordult és a softer súlyosan 
megsebesült.

Vasárnap reggel — mint tegnap is je­
leztük — indultak el a kocsik Budapestről, 
öt óra előtt néhány perccel indult el a ver­
senyrendezőség kocsija Eszterházy Lajos 
gróffal. Pontban öt órakor pedig az első ver 
senvkoesi, melyet pereenkint követett a töb­
bi.

íme a sorrend, hogy a Budapestről in­
dultak:

Nevező Vezető
Dr. Delmár Tivadar dr. Delmár Tivadar 
Weiner Imre Weiner Imre
győri Gschwindt Ernő győri Gsehwindt E 
b. Kobek Kornél Kobek Kornél
Christoph Ödön Christoph Ödön
Friedrich István Friedrich István
Chrambach Frigyes Chrambach Frigyes

gr. Draskovieh Pál 
gr. Kolowrat Sánd. 
ifj. Kienast Ferenc 
gr. Teleki Géza 
Delmár Walter 
dr. Csiky Főrendié 
dr. Csiky Ferenc 
Vermes Gyula 
ifj. Rock István 
dr. Frohuer Román

gr' I)raskovieh py 
iff- *0l0Wrat Sánd 
ltj- Klena*t Sándor 

*T; ^eki Géza 
Delmár \Valu,r

dr'( s‘k>' deren,-né 
dr-Csiky Ferenc 

} érmés Gyula 
'fj. Rock István 

dr- d rohner Román és 
ásztélyi Jeanette 

Sierke Róbert 
Pftlugyay Antal 
Höcker Frigyes 

Fövér Viktor 
Fejes Jenő 

Werlin Jaques 
Haas János 

Or tu táv Lajos 
dr. Rácz István 

dr. Szarvassy ínire 
báró Born Frigyes 

Héger Jenő 
Lauer György 

Rácz Vilmos 
Schweitzer Alfréd

tetes ur.
— Most mondom utoljára.
Az ablak kinyílt.
— Nem hiszem.
— Ne sértegess! Nem látod, mi van az 

ujjamon. Ide nézzITőle kaptam. Jegygyűrű
— Az ám, — hebegte az uzsorás. — És 

mikor esküsznek?
— Egy hét múlva. Hát erre a hétre kell 

még száz korona. Érted? De azonnal!
— Nem adok! Nem adok! Nincs!
Sirály fölemelte az öklét.
— Nyolcvan is elég lesz!
— Száz kell!
— Tessék! Majd ráírom a váltóra...
Sirály a zsebébe gyömöszölte a pénzt. 

Nem köszönt, megfordult s alakját hama­
rosan elnyelte a sötétség.

— Jó éjszakát, — kiáltotta utána az 
uzsorás, de Sirály ezt már nem hallotta. Ro­
hant az állomás felé. Még fiz pere volt. Már 
hallotta a vonat zakatolását, futott, amikor 
odaért, Ángyalkáék elé, egy pillanatra be­
surrant a tekintete a betörött ablakon. De 
nem állt meg. a holnapra gondolt, amikor 
hivatalában fölfedezik a sikkasztást. A há­
tát mintha nehéz teher görn vesztet te volna, 
de a szemében egy uj élet reménysége de­
rengett. A vonat megállt, Sirály beleugrott, 
az arcát torz vonások szelték át, amint ki­
fosztott hitelezőire gondolt... De amikor 
egvetlen adósa: Angyalka jutott az eszébe, 
beletúrta fáradt fejét a piszkos bőrdivány- 
ba s hangos, végtelenül emberi zokogása be­
leveszett a vonat dübörgésébe.

Sierke Róbert 
Palugyay Antal 
Magy. Alt. Gépgy.
Magy. Ált. Gépgy.
Magy. Ált. Gépgy.
Werlin Jaques 
Haas Janos 
Ortutay Lajos 
dr. Rácz István 
dr. Szarvassy Imre 
Hazai Automobil rt.
Héger Jenő 
Hazai Automobil rt.
Rácz Vilmos 
Schweitzer Alfréd

Az első autó startjától kezdve kétperces 
időközökben startolnak el egymásután az 
autók. Mindegyiknek négy-öt utasa vau, a 
kik közül együk katonatiszt, ez a sportbiz­
tos, aki az autó útját ellenőrzi. A hadügy­
miniszter és a honvédelmi miniszter ugyan 
is engedélyezték a Királyi Magyar Auto­
mobil Club által meghívott tiszteknek a 
Tátra—Adria turánion sportbiztosokként 
való részvételét. Harmincketteu fa ligáinak 
a tisztek a versenyen, mint sportbiztosok: 
Bardio dr. hon véd törzsorvos, Berkovire, 
( sákberky, Csekme, Megyessy és Homonnay 
főhadnagyok, Takátsy, Újhelyi, Truszka, 
Mocsokonyi, Szahlaender és Mathisz száza­
dosok, Deák és Haha hadnagyok és mások.

A legtöbb autó négyüléses, csupán az 
utolsó, a 32-es start-számú kis, kétüléses ver­
senyautó. A versenyzője és sportbiztosa in­
dulnak rajta. Hölgyek is résztvesznek a túra 
utón, amely nagyszerű mulatságokkal, első­
rangú pompás élvezetekkel és szórakozások­
kal kecsegteti a résztvevőket. A versenyzők 
az összes résztvevők kifogástalan autó-kosz* 
tűmben indulnak a túrára, ami arra vall. 
hogy edzett és gyakorlott automobilisták va­
lamennyien, akik tudják, milyen felszerelés­
sel kell indulni egy nyolcnapos furára, hogy 
mindennel el legyenek látva s egészségük se 
szenvedjen legkisebb hiányt sem. A tiszt 
urak némelyike még díszruhát, diszcsákót is 
hozott magával, ami a pécsi, fiumei, zágrábi, 
pozsonyi és tátralomnici nagyszerű mulatsá­
gokat tekintve, nem is lesz felesleges. _ ..

A fiumei fogadtatás előkészültetei kö­
rül Nádory István főmérnök és Stiglich Na­
tale pénzügyi titkár szorgoskodtak, akik 
mindent elkövettek., hogy a turisták fiumei 
tartózkodását kellemessé és feledhetetlenne 
tegyék.

A helyi bizottság tagjai:
Wickenburg István gróf v. b. t. t. kor 

mányzó, Vio Ferenc dr. podeszta, Mohovic 
Donato első, Ossoinack András második 
polgármester, Kankovszky Ferenc, Vt cin 
hardt Gusztáv és Fuhrmann Ferenc mm- 
tanácsosok, Vio Antal dr. képviselő, S.i is 
Sevis János gróf vezérőrnagy, Derencm 
Xavér rendőrigazgató. Eidlitz Hugó, a* 
Adria igazgatója, Copaitich Zsigniond, a 
Ungaro-Croata elnöke, Meynier Kam v, 
Casino Patriottico elnöke, Hoyos Fdgnr > 
Kaplanek József Danubius gyári ‘K8*?" ’ 
Nádorv István főmérnök. Matcovich • »'>' • 
Terzi Vince, Gilic Rezső, Oorup ' 
és Stiglich Natale pénzügyi titkai.
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^ kocsik érkezésének idejében fogmip 

tévetlés volt. Mint a rendezőség tudatja, az 
)<ó Áf.rs' Ú tikorábban óra 39 perckor ér- 

'fr -htt k' Fiúméba, (le legkésőbben 4 óra 5Z 
terekor itt U nni. Az utolsó kocsi legkorábbi 
■fhfZt'si ideje 5 óra lő perc, legkésőbbi s óra
ü Pe,r‘ . .. ,összesen ■’> 1 versenyző es két rendező au-
íornobil van. A fogadásnál jelen lesz Wicken-
hurt István gróf kormányzó is.

Újdonságok.

J90JJL---------------------------------------------

A RÓZSAK 1RÁLYNÖ.
Abbázia, május 27.

Már hozzá vagyunk szokva — és ez 
u egyetlen vigasztalásunk a mellett a 
mostoha bánásmód mellett, ahogy velünk 
bánnak Abbáziában — hogy ha valami 
verseny vau, amelyben részt vehetnek a 
magvarak is, egész biztos, hogy mi győ­
zünk.

Ez már olyan biztos valami, amelyet 
Abbáziában is tudnak és amelyhez kényte­
len-kelletlen, de mégis jó arcot vág a mu­
latságot rendező bizottság.

Vasárnap este is, fényes kivilágítás 
mellett, rózsa-ünnepéig volt Abbáziában, a 
mely az előkelő Quarnero-kávéházban és 
annak hatalmas ten aszún ment végbe. 
Minden látogató kapott egy rózsát, ame- 
jvet bármely hölgynek átnyújthatott. A 
mely hölgy a legtöbb rózsát kapta, az lett 
a rózsák irály nő. A mulatság este 9 órakor 
kezdődött, amelyen a fiumei katona zene­
kar és egy válogatott női zenekar hang­
versenyezett.

Kedélyes szerpentin és rózsa dobálás- 
sal kezdődött a mulatság, amely után fél 
11 órakor következett a választás.

A rózsakirálynő Csanády Irma lett, 
egy gyönyörű debreceni úri leány, aki már 
hosszabb ideje tartózkodik Abbáziában. 
Körülbelül 600 gyönyörű piros rózsát ka­
pott, amelyhez egy értékes ajándékkal a 
mulatságot rendező bizottság is hozzájá­
rult. Volt még egy vigasz-dij is, melyet 
.1lilies Ita, egy abhaziai úri leány nyert
meg.

A jelenvolt internacionális közönség 
sokáig ünnepelte a dijat nyert szép magyar 
leányt.

Végül tánc következett, mely csak a 
késő éjjeli órákban ért véget. (ni. s.)

— Adomány. Az Adria-hajóstársaság 8 
korona 70 fillért adományozott a Sailors 
Home angol tengerészotthonnak, a „Saxo- 
l18“ kivándorlási gőzösön beszerzett belépti 
dijakból.

— Angol yacht Abbáziában. Előkelő an- 
gui vendégeket kapott ma Abbázia. Trauból 
fSy -ki tagú társaság nagyobb tengeri utat 
rendezett a Földközi tengeren és az Adrián 
f*ezen útjukban ma felkeresték Abbáziát 
ls; akol pár napot szándékoznak tölteni. A 
társaság a Semiramis nevű 750 tonnás ha- 

yachton érkezett, mely az abbáziai 
kólóval szemben vetett horgonyt.

.7~ ^árákisasszany ,ós asztalossegéd. Ily
,egnapi hírünkre vonatkozólag a Nő- 

! "‘Egyesület titkársága közli velünk, 
Brown Erzsébet bárónő esetét tévesen 

kap(>sohbtba Pintér János asztalos- 
^ bárókisasszony egyedül érke- 

vL- JUm^>a ■®8 önként jelentkezett a Nő- 
L Egyesületnél, ahol csak annyit kért, 
^ segítsék tisztességes keresethez.

— (ilobetrotterek Fiúméban. Triesztbe í 
a minap két világjáró francia fiatalember 
érkezett. 1911. október 15-én indultak el Pá- 
risból, az „Auto“ cimii sportláp megbízásá­
ból s már bejárták Franciaországot, Bel­
giumot. Hollandiát, Németországot, Sváj­
cot. és Felsőolaszországot. Triesztből a két 
globetrotter Fiúméba jön, innen Zágrábba 
é.s Belgrádija folytatják Útjukat, hogy be­
vándorolják Szerbiát, Bulgáriát, Oroszor­
szágot, Mongoliát és Kínát.

— Villamosüzemü vonalak az állam vas­
utakon. A magyar államvasutak igazgató­
sága, értesülésünk szerint, igen érdekes és 
nagyjelentőségű újítást tervez. Fokozatosan 
be akarja vezetni vonalain a villamosüzemet 
es a folytonos szénzavarokra való tekintet­
tel elsősorban azokon a vonalakon fogja a 
villamos üzemet alkalmazni, amelyek a széu- 
medencékkel vannak kapcsolatban, illetve 
amelyeken a szénellátás nagy nehézségekbe 
ütközik. Egyelőre három irányban akarják 
a villamos üzemet életbe léptetni. Elsősor­
ban ti fiumei vonalon a Karszt-vidéken, ahol 
a szénellátás nagyon nehéz és ahol a villa­
nt os üzem folytéin feleslegessé vált szénszál­
lítmányok nagyon megkönnyitenék a túlsá­
gosan megterhelt vonalat. A második irány 
lenne az aradi vonal, illetve annak Aradtól 
a petrozsénvi szénmedencéig terjedő része, 
a. harmadik pedig a Salgótarján—ruttkai 
vonal, amelyet szintén függetleníteni akar­
taik a szén nehézkes es a forgalmat zavaró 
helyhczszállifásától. E vonalakkal kapcsola­
tosan a Máv. egy kísérleti villamusvonalat 
akar opiteni, amelynek külföldi mintákra 
az volna a célja, hogy a Má.v. a villamos- 
tizem hasznosításával állandóan kísérletez­
hessék. A terv az, hogy ha a Phőhuszsza! a 
vác—gödöllői vasútra vonatkozó tranzakció 
létrejön, úgy tovább építik a vonalat Hat­
vanig és ez az uj pálya fog a kísérleti vonal 
céljaira szolgálni.

— Az abbáziai autószezon. Az idén, da­
cára az általános rossz gazdasági viszonyuk­
nak, a rendesnél is nagyobb lát ogat i lóság­
nak örvendett Abbázia. A márciusi szezon 
olyan erős volt, amilyenre még nem volt 
példa és a mostani májusi utószezon is igen 
nagy látogatottsággal dicsekedhet, dacára, 
hogy az időjárás nem a legkitűnőbb. Jelen­
leg különösen igen sok lengyel vendég tar­
tózkodik Abbáziában — nem számítva a ma­
gyarokat, akik persze most is a zömét adják 
az idegenforgalomnak. A tengeri fürdés is 
megkezdődött már és naponta igen sokan fü­
lűdnek.

— Megmentett hajótöröttek. A San Roc
co hajógyár „.Rocco" nevű vontatógőzösé- 
nek személyzete a minap Muggia közelében 
észrevette, hogy egy vitorlás felfordult. A l 
Rocco vontatóhajó egyenkint kimentette a | 
vízből a veszedelemben levő tengerészeket, \ 
akiket a hajógyárba hozott. A vitorlás, a 
mely a Glória nevet viselte és Piranoból 
jött homokrakománynyal, elsülyedt. Remé­
lik, hogy sikerül kiemelni a vízből.

— Játék a tölténynyel. Cucovich János 
19 éves dalmáciai születésű fiú tegnap az 
utcán egy töltényt talált. Követ, dobott rá, 
mitől az felrobbant és jobbkezén két ujját 
teljesen összezúzta. A fiatalembert a kór­
házba vitték, ahol megsérült kezén amputá­
lást végeztek.

— Halálos esés. Stokuca Ilia 47 éves ko­
csis tegnap délután a cantridai csendőri ki- 
rendeltség előtt leesett kocsija bakjáról. Töb­
ben segítségére siettek, minthogy azonban 

jaem tért eszméletre, a mentőket hívták. Be­
szállították a kórházba, ahol az orvosok meg 
állapították, hogy koponyacsonttörést szen­
vedett. A szerencsétlen ember egy órai szen­
vedés ntáp meghalt.

x Magyar ház » Ládán. A 20 szobás 
íGuttmann-penzió Lido Via Lazzaro 
M.ooenóigo 10. V.elenqp s a Láfáo egyetlen 
magyar b&ifu Penzió 12—1,3 lira. Magyar 
konyha s személyzet.

— Halál idegen földön. Casalini An­
gyal 18 éves fiumei fiú tizenhárom hónap­
pal ezelőtt a Carpathia gőzösön elhagyta 
Fiúmét. Pincérnek szegődött f<4 a hajóra 
s szemtanúja volt a Titanic utasai menekü­
lésének. sőt a mentésben is részt vett s ez­
ért dicséretet is kapott .Amerikában egy is­
merős családnál lakott és állást talált. Má­
jus 8-án Casalini kerékpáron igyekezett 
a newyorki Concours-uton keresztül. Egy 
helyen a Colgate et Comp. autója elütötte 
es elgázolta. Holtan, összezúzott fejjel 
vették ki a kerekek alól. Anyja, aki szülész­
nő a fiumei kórházban csak tegnap értesült 
haláláról. Casalini Angyalt Newyorkban el­
temették.

— A kikötőből. Máj. 27. Érkezett: 
Fiume magyar gőzös Methilből, 4560 tonna 
kőszénnel; Stambul osztrák gőzös Konstan­
tinápolyból, 1000 zsák korpával, 70 hordó 
borral, 256 zsák valloneával és 16 láda do­
hánynyal; Baron Call osztrák gőzös Ale­
xandriaitól, üllő drb. rézzel, 45 bál üres zsák 
kai és 24 láda dohánynyal • Brunet ti osztrák 
gőzös Triesztből, üresen; Marquis Baeque- 
hem osztrák gőzös Kalkuttából nagy juta- 
rakománynyal.

Indult: Kossuth magyar gőzös Kon- 
stantinápolyba ,450 tonna cukorral, 40 ton­
na cementtel, 30 tonna rizszsel, 20 tonna fá­
val, 150 palack ecettel és 90 láda üvegáruval

— Baleset a Danubiusban. Tegnap a 
kórházba szállították Sekulich Lázár 40 
éves dalmát munkást, J^ki a Dauubius-gyár­
ban lebukott egy állványról és különböző 
zuzódásokat szenvedett.

— Abbázia idegenforgalma. Folyó évi 
január 1-től bezárólag május 21-ig Abbá­
ziában megszállott 19.634 üdülő vendég. E 
számhoz hozzáadva 1353 átutazó vendéget, 
a teljes létszám 20.987 személy. Május 21- 
én Abbáziában 1683 iidiilő és fürdő vendég 
volt jelen.

— Corso mozi. Ma esti uj műsor: Jani­
im bombázása. — Akrobatamu taványok. — 
Szomont kötelesség, dráma. — Utazó halott 
bohózat.

„Deák" szálló

A legajánlatosabb fiumei szállók:

a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via Edm. De Amicis 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha es 
árnyas kertek Fajborok és kőbá­

nyai polgári sör.

Tulajdonos
Ederer-Bnrger Gyula.

Mindenkinek kedves

Ajándék
flUME, kikötő vörösből
„1 zsák kávé“

(en miniature) legfi­
nomabb pörkölt kávé­

val töltve.
Kapható - 3 minőségben -
6. STOCHEL csenyüzletébeK
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TŐZSDE.

Budapesti Értéktőzsde 
Magyar hitein szveny .... 

i Osztrák hileireszvény .... 
4e/)-os kcronajáraűek .... 
Osztr. :nagy. i Ham vasút . . .
Jelzálogbank.............................

: Leszámitolobat.k......................
! Hazai Bank.............................
Magyar Bank és Keresfc. R -T.

: Rimámurányi.............................
I Salgótarjáni.............................
Közúti Vasút.............................

i Városi Villamos......................
: Adria........................................
Déli Vasút................................

j Magyar Cukoripar ......
! Rizsgyár....................................

Budapesti Gabonatőzsde.
<30 kilogrammonként.»

Búza áprilisra.........................
Búza májusra.....................

1 Búza októberre .....................
Rozs 1913 áprilisra..................

1 Rozs októberre.........................
'Tengeri májusra......................
Tengeri júliusra......................
Tengeri augusztusra................
Zab áprilisra.............................
Zab októberre.........................

Bécsi Értéktőzsde.
i Osztrák hitelrészvény . . . 
Magyar hitelrészvény . . . 
Osztrák magyar államvasut

I Déli Vasút.........................
j Alpesi................................
I Skoda................................
i Osztr. koronajár.................
1

! Máj. 26 Mai ári.
zárlat V,l óra ■

. 1 «22.25 820. 1 !
625 625
82.- 82.-

. 1 720. 719-
430 -
519.-
2s4.—
556.
712.—
764. -
651.75
368.—
552.-
129.-

2945.
4050.

10.51 
11.26

938
8.02
8.08

8.28

10.68 
11.27

9.40
8.19
8.09

8.35

Fiumei és trieszti értékek:
I Fiumei 4%-os kölosönkVv.

Banca Fiumana..............
Fiumei Kereskedelmi Bank 

'■ Fiumei Népbank ....
Litorale Bank és Takarék Susá 

1 1. Morvát Takarékpénztár . 
„Indeficienter“ tengerhajóz. . 
Magyar-Horvát Qőzhajótárs. 
Magyar-Horvá: Szabadható z.is 
Qricnt tengerhajózási társ. .

I Alt. Forgalmi r. t. régi . .
, " *» *» U3

Magyar Olajgyár..............
Austro-Americana 
Navigazione Libera i'riest .

j Osztrák Lloyd ..................
Stabilimento Tecnico . . . 
Ampelea Szeszoároló Rt. . . 

j I. Trieszti Rizsgyár ....
I „Kerka“ dalrrtát vízmüvek r.

Spalatoi Portland Cement . 
i Assicurazioni Generáli . . .
; Riunione Adrialica ....

—«0»-

985.- 
846 —

Legutóbbi kitté-Sek ’fTÓr*.

Igyék naponta 1—2 palaczk

Dupla - raalátasört
de Szent István védjegyűt, mert ez a le­

gelső, a valódi.

A söriparban korszakot alkotó a 
„Kőbányai Polgári Sőrfőződe" 
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már műiden országban utánoznak. 
Nemcsak a legélvezetesebb iiditő 
ital, de csodálatos gyógyhatása is 
van idegesség-, étvágy hiány-, 
vérszegénység , álmatlanság-, tü­
dő- és gyomorbajoknál: igen aján­
landó lábbadozó betegeknek és 

szoptató nőknek is.

Ajánlja: Nooraen tanár Bécsben: 
Korányi tanár Budapesten; 

Glax tanár Abbáziában és számos más 
szaktekintély.

Kapható:
Frisstöltésll palaczkokban minden fűszer 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve minden előkelő étteremben.

Telefon - Távirat.
A Désy—Lukács-pür tárgyalása.

BUDAPEST, május 27. óriási érdek lő- 
dós von a Lukács—Désy por iránt. Sok száz 
ember jelent meg a törvényszék előtt, de a 
terembe nem juthattak lie, mert a jegyeket 
már napokkal ezelőtt elkapkodták. Elsőnek 
Désy Zoltán érkezett, akit viharos ovációban 
részesített az utca.

Baloghy György ehlök a tárgyalás meg­
óv itása után Désyt szólítja es az általános 
kérdésekre hallgatja ki. Azután Lukács 
Lászlót hivatja. Helyette Séllyey Barnabás 
kir. főügyész-helyettes a következő bejelen­
tést teszi:

— Lukács László miniszterelnök urat ál­
lami és hivatalos ügyek vátol tartják, igy 
a tárgy alásra egvelőre nem jelenhetett meg.

Ezután konstatálja az elnök, hogy a ta­
nuk közül is többen hiányoznak. Károlyi 
Imre sürgönyt küldött, hogy délelőtt 10 óra- 
kor érkezik. Kurovszkv Zsigmond beteg, ese­
tei Herczog Péter báró külföldön van és az 
idézést sem lehetett kézbesíteni.

— Yázsonyi: Bocsánatot kérek, én ide­
jében bejelentettem, hogy Herczog Bécsben 
a Grand Hotelben lakik. Csodálatos, hogy 
a biróság nem bírta megtalálni.

elnök: Horánszky Berlinben van,
:j, i.i’ezte. hog\- szükség eseten ! u'tniKor a 
bíróság rendelkezésére áll. Elek Pál né Béos- 
beu tartózkodik. Stettina József és Szalay 
Béla betegek.

Ezután a vádiratot olvassák fel, majd 
Désy Zoltán kihallgatása következik, aki 
kijelentette, hogy fentartja mindazt, amit 
mondott, bűnösnek nem érzi magát, mert 
közérdekből cselekedett.

Ekkor Yázsonyi állott fel es két órás be­
szédben terjesztette elő a bizonyítási anya­
got. Beszéde három részre oszlott. Es pedig 
először, hogy milyen érték után mekkora 
összeget fizetett a bank, — másodszor, hegy­
ez n fizetés épp a választások idején történt, 
és a sószerződés 1910-iki lejáratának minő 
körülményei voltak és harmadszor: minő 
szerepet játszott a miniszterelnök.

Újólag kéri Károlyi Imre gróf, Sándor 
Pál és Ullmaun Adolf kihallgatását, akik 
1 eesületbirák voltak akkor, mikor Elek Pált 
tisztázni kellett a vád alól. Keni Andrássy 
Gyula gróf kihallgatását.

.4: elnök: Pardon, ő excelleneiája, mint 
hallgató jelen van. (A második padsorban 
feláll Andrássy Gyula.)

Vázsoni/i: A y-édelem mindazonáltal hi­
vatkozhat reá. Már most a gróf ur dolga a 
tanúsa gtéfel.

Az elnök: Akkor felkérem Exoellenciá- 
dat. szíveskedjék elhagyni a termet. (An­
drássy kimegy-.)

yázsonyi: Andrássy Gvu'la grófot arra 
vonatkozóban kérem kihallgatni, hogy miért 
utasította vissza a beesületbirői tisztséget 
Elek Pál ügy ében. Kérem Zichy János gróf 
kihallgatását arra nézve, hor,n- miféle szere­
pet játszott Padueli Antal. Kérem esetei 
Herczog Péter kihallgatásán, aki Becsben 
a Grand Hotelben lakik.

Ezután okirati bizonyítékokat terjeszt 
elő Yázsonyi és szünetet kér. Az elnök 10 

| nercre felfüggeszti a tárgyalást.
S ’iinet után a zalatnai házeladás ügyét 

■ boncolgatta Yázsonyi. Szerinte Lukács mint 
' nénziigyminiszter először elintézte a mi­
nisztériumban a házvételt, aztán adta el a 

! házat a takarékpénztárnak. Utána

ilél-

S-'lley Barnabás kir. főütry- i . . 
beszelt, aki azt bizonyította, !„„,v ! >etU>s 
nem történt. Hosszasan fejtegetik J a"lil 
szó fogalmát és arra a konklúzióra hnT*' 
Lukacsnak- nincs mit takarni, mert •unit'tT 
az nem panama. Mellőzni kéri Zichy i ’ 
Stettina .József, Jeszenszky Sándor' “h*' 
ranszky Lajos es Fejérvárv Imre báró ki’ 
hallgatasat. kl"
, Vázson-vi rövid replikája után elnök - 

tárgyalást megszakítja és folytatását dé 
után 4 órára halasztja.

Ki az ur a magyar tonjjprpu?
BUDAPEST, máj. 27. Az Est egyik 

munkatársa ma kérdést intézett Josipovieh 
horvát miniszterhez, hogy véleményét kérje 
a Nekton nyilltengeri halásztársaságnak a 
horvát kormány ellen folyamatba tett pőré­
ről, valamint arról, hogy milyen sérelem 
esett Jablanácon a magyarság rovására.

Sajnálattal látom, úgymond Josipovieh 
hogy az újságok ezt az ügyet helytelen szín­
ben állították a magyar közönség elé. Előre 
kell boesátanom, hogy az 1868. évi kiegyezés 
óta a tengeri jog közös iigy Magyar- és Hor 
vátországok között és mint ilyen, a tengeri 
közigazgatás Magyarország kezében van. 
A halászati jog azonban egészen más és az 
nézetem serint nem is tengeri jog, különösen 
pedig nem az a horvát tenger part mentén 
űzött halászat. Az 1771-ben kelt pátens erre 
nézve szabad kezet enged a horvát közigaz­
gatásnak. Igaz ugyan, hogy egy 1884. évi 
kereskedelmi miniszteri rendelet a tengeri 
halászati ügyeket a tengeri jog körébe utal­
ja. azonban ez a miniszteri rendelet Horvát­
országban nem lett promulgálva és nem is 
érvényes. Egyébként ezzel szemben a hor- 
vátok azt vitatják, hogy a pátens hatása 
erősebb a miniszteri rendelet hatásánál és 
hogy a pátenst csakis törvényhozási utón 
lehet érvényen kívül helyezni, nem pedig 
miniszteri rendelettel. Reményiem, hogy eb­
ben az ügyben ez a felfogás fog érvénye­
sülni.

—«o»—

A katonai büntető perrendtartás.
BÚV'S. máj. 27. Egy előkelő katonatiszt 

ma akként informálta a. hírlapokat, hogy az 
aj katonai bűnvádi eljárást 1914. évi január 
1-én fogják életbe léptetni.

Szerencsétlenség a gyakorlótéren.
BUDAPEST, máj. 27. Az ó-budai ka­

tonai gyakorlótéren ma déli fél 1 órakor Il­
iászok gyakorlatoztak. Egy bomba felrob­
bant, 2 katona azonnal meghalt. 4 súlyosan 
megsebesült.

—«—
A sikkasztó igazgató.

BUDAPEST, máj. 27. A rendőrség 
megállapította, hogy Serényi Gyula János, 
az Unió vegyészeti gyár igazgatója több 
mint 100 ezer koronát sikkasztott, amit nők 
társaságában költött el. Megállapították, 

hogy egy szép nővel szökött meg.

Automobil-szerencsétlenség.
GLÜCKSTADT, máj. 27. Síidénél (It­

zehoe közelében) tegnap egy automobil at 
törte a vasúti sorompót és belerohant eg> 
személyvonatba. A mozdony az autonio í 
tönkretette. Két utas nyomban meghalt, "f 
másik valamivel későbben belehalt sít }of 
sebeibe. Egy ember könnyen megsebesült.

-- O—“
Cuvaj lemondott.

BUDAPEST, május 27. Az F>t ^ 
munkatársa ma hosszaid) beszélgetést 
tatott .1 osipovich horvát miniszterre . 
úgy nyilatkozott, hogy Cuvaj dr hon at 
és királyi biztos állásáról lemondott.
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Húrom milliós adomány.

VELENCE, máj. 27. Pegli községben 
Kaenazzo Gyula három millió lírát adott át 
, püspöknek, hogy ezen egy gvermekmen- 
helvet építsenek.

Nyugdíjazás elől a halálba.
GRÁF. máj. 27. Az itteni gyógyintézet­

en megölte magát Ítélik tüzérségi kapitány 
akit idegbaja miatt nyugdíjaztak. Még ja­
nuárban jött a gyógyintézetbe, ahol már 
jgyszer volt s akkor gyógyultan boesájtot- 
ták el. Az éjszaka borotvájával felvágta 
ütőerét és mire észrevették, már meghalt. 
Belik a pozsonyi 14. tüzérezrednél szolgált. 
Családi bajok dúlták fel idegeit, feleségétől 
régebben elvált, de válópöre még most sem 
dőlt el.

—o—

Leugrott az emeletről.
BÉOS, máj. 27. A városháza negyedik 

emeletéről egy pincér leugrott a kövezetre. 
Rögtön meghalt.

—o~
Letartóztatott kémek.

ZARA, máj. 2t. Cattaróban tegnap kém 
kedés és felségsértés miatt letartóztattak 
egy volt csendőrt, aki most gyáros. A volt 
csendőr apósát is letartóztatták, mert bün- 
részeséggcl gyanúsítják,

-- o--
Cyprus-szigete az angoloké.

LONDON, máj. 27. A Daily Express- 
nek jelentik Konstantinápolyból: Törökor­
szág végképp átengedte Augolországnak 
Cyprus-szigetét, amely eddig is angol köz­
igazgatás alatt állott.

Rablógyilkos kapitány.
MADRID, május 27. Sanchez Dávid 

nyugalmazott kapitány konokul tagad, bár 
iánya töredelmesen bevallott mindent. A 
vizsgálat megállapította, hogy Sanchez már 
évekkel ezelőtt is hasonló rablögyilkosságo- 
tet követett el. Korumnában állomásozott 
évekkel ezelőtt s akkor eltűnt egy gazdag 
Cray. í ólásták Sanchez akkori lakásának 
szobáiban a padlót és emberi csontokat ta­
láltak.

A tripoliszi háború.
NAl’OIA , máj. 27. 550 sebesült és be­

teg olasz katonát hoztak ide szállitóhajón 
Inpoliszból. Ezek a katonák beszélik, hogy 
imánál május 16-án elkeseredett csata 
olt az arabokkal és három olasz tiszt az el­

lenség fogságába került.

Megegyezés Olaszország és Görögország 
között.

PARIS, máj. 27. Az Eelairnek jelentik 
óméból, hogy a Secolo közlése szerint a 

■nir.cia diplomácia közvetítésével megegye- 
* jött létre e Olaszország és Görögország 
oz°tt a következő alapon: A görög határ 

”em ^ededhet túl Ptelián és Görögország 
em erősítheti meg a korfui csatornát. En- 
u' e,lében Görögország területbeli kárpót- 
'kap Epirus belsejében.

rogorszag kozremukodesere és azt hiszik, I 
hogy Bulgaria nem lesz elég erős, hogv két 
trónt ellen viselhessen háborút. Ezért azt 
hiszik hogy a bolgár kormánv nem fog a 
végsőkig elmenni. Jovanovies bécsi szerb 
követ, akinek tegnap kellett volna ideérkez- 
!lh', m°.g Belgrad ban maradt. Azt hiszik 
hogy azért utazott Belgrádba, hogv kormá­
nyát tolvilagositsa Ausztria és Magvaror- 
szag viselkedéséről ujabh balkáni háború 
eseten. Mindezekkel a hírekkel szemben 
Londonból azt jelentik, hogy e hét végéit; 
mindenesetre alá fogják Írni" az előzetes bé­
két.

—o—
Szerb-bolgár viszály.

SZÓFIA, május 27. Spalaikovics szerb 
követ tegnap hivatalosan bejelentette, hogv 
Szerbia a szerb-—bolgár szerződés revízióját 
kívánja.

Illetékes helyen úgy tudják, hogy a bol­
gár Kormány erre azt fogja válaszolni, hogy 
Bulgaria ragaszkodik a szerződés betartásá­
hoz es annak revízióját elutasítja.

LONDON, máj. 27. Daneff ma akként 
nyilatkozott, hogy amennyiben a szövetsé­
gesek nem fejezik be az előzetes béketárgya 
1 ásókat és nem Írják alá a békepreliininárét 
ő maga szövetségre fog lépni Törökország­
gal.

LONDON, máj. 27. A Daily Telegraph 
a -szófiai értesülése szerint a szerb-bolgár 
háború elkerülhetetlen. Ausztria-Magyar- 
ország a londoni reunion Bulgária követelé­
seit támogatja, az oroszok és franciák vi­
szont arra igyekeznek Görögországot és 
Szerbiát rábírni, hogy a béke érdekében hoz 
zanak áldozatokat.

Nyolc-száz halott és sebesült.
SZOL 1A, máj. 27. Az utolsó görög—bol­

gár összeütközés alkalmával Ánghisztán- 
nál a görögök 800 embert vesztettek. A tü­
zérségi harc, amely szombaton kezdődött, 
még tegnap is tartott.

Hírek Szkutariból.
SHUT ARI, május 27. A város lakossá­

ga küldöttséget menesztett Burney angol 
parancsnokhoz, megköszönendő a nemzet­
közi csapatok szolgálatait. A polgárok ne­
vében Kolkraja előkelő skutarii tisztviselő 
francia nvelvii beszédet intézett az angol 
admirálishoz, aki erre szives szavakkal vá­
laszolt. Azt a reményét fejezte ki, hogy nem 
sokára a középületeken is albán zászló fog 
lengeni. A magánházakon már megengedte 
Burney admirális, hogy kitűzzék az albán 
lobogót. Aznap, amikor a városházára fel­
húzzák az albán zászlót, nagy ünnep lesz.

Skutariban már csak néhány montene­
grói tiszt van, a csapatok elvonultak és most 
a Tarabos-hegyen, a Bójáim két partján és 
Bracánál, Skutaritól 7 kilóméternyire észak­
nak, állanak még montenegrói csapatok, inig 
a szerbek a Mirditák vidékein, Orosinál, te­
liéit negyvennyolc kilóméter távolságban ke­
let s délkelet felé és Pákán környékén, Sku­
taritól keletre harmincegy kilóméter távol­
ságban ütöttek tábort.

Az admirális tanácsa elrendelte két mon­
tenegrói agitátornak letartóztatását, az egyik 
Bucsetics, a másik Verovics. Mind a ketten 
azzal hajtogatták a mohamedán lakosságot, 
hogy a íiemzetközi tengerészcsapatok kérész 
tény várost és keresztény államot fognak 
alapítani Skutariból és Albániából. Még van 
i.dő az ellenállásra és számítani lehet a szerb 
és montenegrói csapatok támogatására. Vu- 
csetics a letartóztatás előtt Montenegróba 
menekült, Verovicsot ellenben sikerült kéz­
re keríteni. Elvitték az angol parancsnoki 
hajóra. Ez az ember Nikita királynak meg­
hitt bizalmasa.

Berlin-szállodn Budapesten. A főváros étele 
újból egy látványossággal lett gazdagabb. A Révay- 
utca 10. sz. a. megnyílt a 140 díszesen berendezett 
szobából álló Berlin-szálló. melynek vezetését Win­
kler Ottó, az abbaziai Ledcrer-penzió volt igazgatója, 
a Royal nagyszálló volt titkára, a berlini Hotel Mono­
pol volt igazgatója vette át, ami egymagában garancia 
a szálló előkelő szákszerű vezetésére.

LEGÚJABB!
A görögök és szerbek.

BELGRAD, máj. 27. A görög ügyvivő 
ma hosszasan tárgyalt Pasiccsal hogy egy üt 
tesen tiltakozzanak a szófiai kormánynál 
a görög hajók megtámadása ellen.

—o—
Erősitik a bolgár határt.

SZÓFIA, máj. 27. A Szerbia és Görög­
ország felé eső bolgár határt lázas sietség­
gel megerősítik. A csataldzsai vonalon már 
csak ezerötszáz bolgár katona van.

Ultimátum Bulgáriának.
BELGRAD, május 27. A szerb kormány 

erélyes jegyzéket küldött Szófiába. A szer- 
bek azzal fenvegetődzenek, hogy ha erre 
nem kapnak választ, ultimátumot küldenek. 
Bulgária ezzel szemben azt kívánja, hogy a 
balkán szövetségesek közt felmerült diffe­
renciák döntő bírája a cár legyen. Pétervá- 
rott esak ugv hajlandók a bolgár ki vámsa 
got. honorálni, ha Bulgária benn marad a 
balkán szövetségben és nem csatlakozik a 
hármas szövetséghez.

AZ AUTO-TURA.
Az első kocsi — legjobb esetben — 4 

órakor érhet be Fiúméba, mert a helyi ren­
dezőség abban állapodott meg Zmaics báró­
val. aki Grizsaneig ment a turisták elé hogy 
amint az első koesi oda ér, telefonon fogja 
tudatni. Minthogy pedig Grizsane legalább 
45 pere Fiúmétól és 3 órakor még nem jött 
telefonértesítés, tehát ekkor még nem érke­
zett az első kocsi oda. így városunkba a 
Scarpa térre esak 4 óra körül érhet az első 
kocsi.

Arkaden - Café Abbázia
közvvetlenül a Onitta fürdő mellett.
Legszebb fekvéssel a Sűdstrandoti
400 ember befogadására képes terem árkádok­
kal. Minden kill- és belföldi üjságj

Legjobb frissítők és italok.
Csapolt pilseni sör.
Minder vasárnap és csütörtök délután 

fél;4 órakor a fürdözenekar szalonkvar­
tettje hangversenyez.

“Pleban Ferenc kávés.
A béke küszöbön áll
mai us r reie Presse 

síi
7öbön m“" UVIXV./t.jíuraHa Közvetlenül 
4, „ ‘ -.mert különösen Anglia sürgeti a 
^á$n(mfk,0í.est,L ,^'r Edward Grey azt az 

Górni/' °.^ a!ia °L hogy a békét Szerbia 
léikül m°rssíaií követelésére való tekintet 
heteié/a ,Ka!!. kötni. A balkáni államok 
w eit külön jegyzőkönvvben fhglaliák

írni*— fnrras,)<>! arról értés 
Snunarm béke aláírása közv

A szerb-bolgár szerződés
ni api s ‘J Szerbia el van tökélve,

enLV'-jankkupált területekből semmit 
*nki Ljfí Bulgáriának. Szerbiában 

ökivul har<
min- 

zámitahak Gömis es

Fölvonul a bolgár sereg.
SZÓFIA, május 27. Bár nagyon titkol­

ják itteni katonai körökben, mégis kiszivár­
gott, hogy a bolgár sereg úgyszólván telje­
sen befejezte a felvonulást két frontra. A 
csataldzsai hadoszlopok és az ágyuütegek 
legnagyobb része már az uj pozíciókban van 
a görög és a szerb front mellett. A csataldzsai 
harctéren alig maradt több 15.000 főnyi gya­
logságnál és nagyon kevés tüzérségnél. A 
rendelkezésre álló lovasságot délnyugat felé 
vitték. A bolgár hadvezetőség behívta a hó­
dított területeken a 17—33 éves férfiakat, a 
kikből uj hadtestet fognak alakítani.

----- — ?»■■■■■■■■
Művész

szájharmonika dobbal
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta 
játszani. A dalokat a művész harmo­
nikán játszuk, mig a valódi bőrrel 
ellátott dob csak kíséretül szolgál. 
Ára tokkal és egy mesés ajándékkal 
együtt

csak 4 korona.

Wagner a „Hangszer-Király14
országszerte elismert elsőrendű hang­

szeráruházában, Budapest, József-körut 15 Árieavzék 
Ingyen, 1 *

Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és a ház- 
számra.
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IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

RBBHZIH
tegnap érkezett fürdővendégei:

(Hótes arrivés Wer:)

Alexander Ernestine W ien 
Appe! Oszkár Wien 
Bralx-tz Antal Wien 
Brabetz Hans Brioni 
Baumgartner A. Wien 
Baczvnska Kosa Galizia 
Bányai László Kőrös 
Bresnitz Henrik Zágráb 
Baeezel Lydia Stuttgart 
Berezeller Jenő Ipolyság 
Neufeld Max Wien 
Gebier Luise Wien 
Stege Mónié Budapest 
Fekete Zoltán Budapest 
Gromáim Bettv Wien 
Sekera Therese Wien 
Steinböek R. Wien 
Pohl Karl Wien 
Riuhárd Salamon Wien 
Sohin it ze Wilhelm Hamburg 
Schnitze Kaete Hamburg 
Rosen-Carle Erwin Hamburg 
Sulvova M. Smichov 
Sebkova E. Prága 
Merkovits Ili.ja Belgrad 
Wein Manóné Arad 
Szöllősy Etele Sarajevo 
Farkas Vatroslav Krapina 
Suyer Paul Laibach 
Petriei c Vaso Laibach 
Farkas Robert dr. Zágráb 
Szilágyi Géza dr. Nagyvárad 
Hauch Alexander Berndorf 
Havas Ferenc Arad 
Hoffmann L. Arad 
Löffler Maria Wien 
Skrehumetz Demeter Wien 
Schweinburg Max Wien 
Schweinburg Alois Wien 
Hillebrand S. Wien 
Pirnat H. Idria 
Kaldor Julius Wien 
Kausmann N. Wien 
Sachorskv A. Lemberg 
Buckowka Marie. Lemberg 
Sátor Wilhelm Perzogna 
Gál Béla Budapest 
Kaufmann Jenő Budapest 
Schaertler Wilhelm Klagenfurt 
Princzhansen Emil Budapest 
Winkelmann Hans Nissa 
Stoltz Ernst dr. Wien 
Fitzner Rudolf Wien 
König A. Wien 
Sehreder Karl Wien 
Schacht M. Hamburg 
Ernst Ludwig dr. München 
Habberger Ferdinand Gráz 
Dorn Georg Passau 
Nagy György H .-Vásárhely 
Zsengeller József dr. Szolnok 
Zsengédért József né Turk eve 
Hammer Janni Pozsony 
Linul György dr. Beszterce 
Linul Camilla Beszterce 
Hamburger Mór Léva 
Famego Béla Budapest 
Re<-hnitz Oszkár Budapest 
Stauber Jenő Budapest 
Hillebrand Zsigmond Wien 
Spielmánn Gyula Guta 
Indra F. Wien 
Lamorche Stefánia Budapest 
Gaál Ambrus Nagykőrös 
Soós íjászló Nagvkőrös 
Flohr Jakabné Miskolc 
Steinhof Mór Miskolc 
Jellinek Franz Wien 
^Schiel A. Wien 
Nietsch József JVien 
Für sch Karl W ien

Lederer 
Bellevue 
Bellevue 
Bellevue 
Bellevue 

Agram 
Bristol 
Bristol 
Tivoli 
Palace 

Mila 
Mila 

Hammer 
Viktória 

Wienerheim 
Wienerheim 
Wienerheim 
Wienerheim 
Wienerheim 

Plesch 
Plesch 
Plesch 
Cesky 
Cesky 
Viktor 
Viktor 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 
Palace 

Bellevue 
Bellevue 
Bellevue 
Bellevue 

Vrus 
Vrus 

J anette 
Janette 
Janette 

Zotter 
Stefánia 
Stefánia 
Stefánia 
Stefánia 

Quitta 
Quitta 
Savoy 

Agram 
Tivoli 
Tivoli 

Bellevue 
Bellevue 
Bellevue 
Bellevue 

Grand H. 
Grand H. 
Grand H. 
Grand H. 
Grand H. 

Vécsey 
Véesev 
Vécsey 

Lederer 
Lederer 
Lederer 
I jcderer 
Ijederer 
Ijederer 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 

Penelope 
Penelope 
Bellevue 
Relk-ype 
Bgllevue 
"Rejlevue

Korisska Emanuel dr. 
Schimerer A. Wien 
Gotte W. Wien 
Khun T. Wien 
Korn Ottó Wien 
Knoll Maria Wien 
Pi sch of Rudolf Wien 
Pessler H. Wien 
Nitzky E. Wien 
Sunger József Wien 
Kraft Franz Wien 
Kovács Wien 
Kopfstein Th. Wien 
Wimmer Ignác Wien 
Freund Karl Wien 
Hirsch Karl Wien 
Reden Max Wien

Wien Bellevue
Bellevue
Bellevue
Bellevue
Bellevue
Bellevue
Bellevue
Bellevue
Bellevue
Bellevue
Bellevue
Bellevue
Bellevue
Bellevue
Bellevue
Bellevue
Bellevue

Hungária «a«
LidO - Venezia.

Elsőrendű uj szálló. Lift, fürdőszobák stb. 
Magyar és francia konyha. Kitűnő italok.
: PENZIÓ 10 LÍRÁTÓL FELJEBB. :

Velence
San Marco szálloda

(Campo S. Luca).
Modern berendezés. — Fürdők. — A génuai 
kiállításon dicsérő okmánynyal kitüntetve. 

SZOBÁK 2 és fél LÍRÁTÓL FELJEBB.

Tengeri fürdő Lusinpiccolo Cigale |
Strand-Hotel és Bellevue penzió É 

- Cigale - i
2 Minden kényelmet biztositó első- 2 
2 rangú családi otthon. Magyar ház. 2

$
Esarsapa

Prospectus.

LIDO PENsio Abbáziáim
A Südstrandon a legyobb magyar otthon

Kérjünk prospektust (Budapesten a „Rémi" szálló 
fásánál is kapható.) Legmórsékeltebb árak Kitüni 

Jfonyha, gyönyörű szobákák.

Marino szálló Lido-Venezia
(az Excelsior mellett).

Nagy étteremmel. — Modem kényelemmel. 
— Mérsékelt árak. — A penzióba fürdőka­

bin használata is bele vehető.
Vianelli A. tulajd.

eDQ3@@88@@@8@08@8@8
Ékszer - arany - és chinaezüst - áruk

Steiner Ferencz
Fiume, CORSO 35.

Telefon szám 206.
dús választóban szigorú szolid kiszol­
gálás melett kaphatók

GQ@@@0«2 t>P2 2 2 2 MíO'2'2

A kinek eladó
használt bútora van vagy olcsón akar bútort 
venni (részletfizetésre is) forduljon biza­
lommal

Telefon 12-03 szám.
HERSKOV1TS S. butorkerekedőnél

Via G. Parini 6. szám.

Lido - Venezia
SPLENDID-HOTEL
(Villa Principessa Giovanna.)

Elsőrangú szálló 100 szobával. — Kitűnő 
:: konyha. — Penzió 11—15 lira. ::

—«o»—

Hotel Pilsen Meublé
110 szobával 8 lírától személyenkint. -Lift, 

fürdők.
Motorcsónak fiapraui G. tulajd.

VENEZIA
HOXEL PENSION VENIKR
San Marco Ponte Goldoni. Szobák 2*/» lírá­
éi, teljes ellátás napi 8 lirátólj feljebb. Német 

kiszolgálás.
jJJJ^RDÖINTÉZET freleg fürd^kkeÍ)T

teliben viz jf ürdök. '* 

Szobál£3. koronától feljebb.
Tulajdonos: I R. SCHWEIOLER.

VELENCE

Bonvecchiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás 

lift, ,gőzfütés, fürdők, nagy éttermek.

Teljes penzió napi 10 líráért.

C1RKVEN1CA.
Therapia pavilion.

Elsőrendű kávéház. Kitűnő italok 
fagylak, hideg felvágott stb. Olcsó árak.

Hutter Ferencz
a fiumei De la Vilié volt főpincére^

Egy lokomobilkazán
tengerész typue 188 m2 tügfeliilettel b Ni

körny.omással
ektdó

Ijgngfelder W. Budapest- Filfí® *" ^ I

Minden ß kihord*« * “étk^ 

körül fejwerülő PW* telefon, 
iezőlop utján a tiadóhivstnlbe W™* 
jefenfeni.

i



közgazdaság.
-«o»—

■ Táv iratozás Szalonikivel. A szaloni- 
j;i-i kereskedők a háború alatt főleg amiatt 
panaszkodtak, hogy nincs megfelelő távira­
ti összeköttetésük a külfölddel. A görög ok-
jtupáeió után Szaloniki csak Szerfidse—E- 
lesszona—larissai vonalon Athénen át köz­
lekedett Európával és ez is csak hivatalos 
táviratokat továbbított. Később Gida-Ka- 
therinen át a közönség is sürgöuyözhetett, 
je ez a vonal nem győzte a forgalmat. Ne- 
bánv hétre rá helyreállították az angol ká­
beltársaság szaloniki —lemnos—piraeusi kú­
tijét. de ez igen drága volt. Utóbb a bol­
gárok Demerchisszar—Dsumaia—Szófián 
át rendeztek be olcsó szolgálatot, ami a gö­
rögöket arra indította, hogy leszállítsák a 
tarifájukat. Végül a szerbek Szalonikiből 
Cszkiibön és Belgrádon át rendeztek he ol­
csó szolgálatot.

-f Máris emelik a gyufa árát. A gyufa- 
tröszt előreveti az árnyékát: egyelőre a 
nagykereskedők emelték föl a trafikos szá­
mára a gyújtó árát. Azelőtt 80 fillérért ka­
pott a trafikos száz doboz gyújtót, ezt most 
112 fillérre emelték föl a gyárak, illetve a 
nagykereskedők. Ennél a stájgerolásnál 
azonban nem fognak megállani s legköze­
lebb 160 fillérért szállítanak száz doboz 
gyújtót. Amennyiben a gyujtó-adót behoz­
zák, akkor az két koronával növeli száz do­
bozként a gyújtó árát, vagyis 80 filléres 
egységár 3 korona 60 fillérre emelkednék. 
Érzékeny csapás volna ez a dohánytőzsdék­
re, mert a drágítást nem bírnák a közönség­
re áthárítani s igy elesnének egyik főjöve- 
delmüktől, a gyufaárusitás hasznától. A tra- 
fikusok persze nem nézik tétlenül a drágí­
tó akciót, — s mint már megírtuk, — elha­
tározták. hogy gvujtógvárat létesítenek és 
a telepengedelmet a pénzügyminisztertől 
küldöttségileg fogják kérni. Mint értesü­
lik, agyárat Selmecbányán szándékoznak 
létesíteni 600.000 korona alaptőkével, me­
lyet kizáróan trafiktulajdonosok jegyeznek. 
Érdekes, hogy' Selmecbányán már van egy 
nagyobb gyufagyár, amelyet csak a múlt 
hónapban reorganizáltak.

T A telefon-dijszabás reformja ügyé­
in tudvalevőleg egy egyesületközi bizott­
ság alakult, amely magára vállalta, hogy 
Őrködni fog afelett, hogy a kereskedők és 
'Párosok érdekeit ennek a fontos kérdés­
ek az elintézésénél sérelem ne érje. A bi- 
zottság a napokban tartott ülésén foglalko 

I l,jból a postaigazgatóságnak két év 
|,ott közreadott és most átdolgozás alatt ál- 

I 0 tervezetével. Nagy meglepetést keltett,
, 'az energikus ellentállásra fogadko-

tanácskozásáról olyan komüni- 
dadott ki, amely evidensen a készülő tran 

Ziga a-s útját akarja egyengetni, ami méltán I támaszthat az iránt, vájjon a bi- 
8 határozottsággal fogja meg- 

|| ,e™e.Zn* azt az álláspontot, amelyet a te- 
L ??' kiszabás revíziója ügyében a keres- 

tár°. ,'7rv,ezetei az 1911-iki tervezet le- 
L7".7nal annak idején elfoglaltak, 

gcrositi ezeket az aggályokat az, hogy'

egy olyan egyesület, amely az említett bi 
z°ttságban képviselve van s amelynek ki­
küldöttei a bizottság utolsó ülésén is jelen 
voltak, az azóta megtartott közgyűlésén ho­
zott határozatával a korlátlan számú hívás 
követelését teljesen elejtette és belenyugo­
dott abba, hogy 10, esetleg 12.000 évi maxi­
mális hívásért a jelenlegi 300 korona legyen 
fizetendő. — Ajánljuk az itt előadottakat a 
kereskedelmi és iparkamara figyelmébe. 
Hiszen a telefon-reform nemcsak a fővárost 
hanem Fiúmét is érinti s talán csak megkö­
vetelhetik a kamara területén telepes keres­
kedők és iparosok, hogy hivatalos érdek­
képviseletük ezzel a fontos kérdéssel annak 
újabb stádiumában is behatóan foglalkoz­
zék. A telefonüzem az államnak valóságos 
uzsorakamatokat hajt. Ennélfogva a lehető 
legigazságosabb az a követelés, hogy a fize­
tett dijakat a közönség legnagyobb részére 
le kell szállítani és emellett senki részére 
megdrágítani nem szabad. Nagy szégyene 
lenne a magyar közügynek, ha nem volna 
annyi ereje, hogy ezt a jogos követelését ér­
vényesíteni tudja.

I APOLLO SZÍNHÁZ!
I Igazgató: TROPPAUER ÁRMIN 1

k Via Alessandro Volta 6 (A De la Vilié H 
N és az Imperiál szálló közötti utcában). |

1 "7 I
jjj ‘Május 16-től 31-ig I

ISzenzációs műsor! |
« Jaques Brown |

legjobb német tánckómikus. g
Palme Paula 1

Soubrette g
Steidler Franz fjj
komikus hasbeszéiő g

Mele Adrien Goltz Giza $
nemzetközi diseuse orosz táncosnő %

Newsky kettős
(6 angol táncakrobaták
I Vajda Emma Orloska Szidi
ft magyar énekesnő

k Walden Grethe

§
Előadás után

Lónyai Annus
táncosnő

népdalénekesnő ff,
dmtiveSzi táncok ff,

Szkecs

» Kabaré szabad bemenettel. ™to K

Hattyú gőzmosöda
Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház) 

fiókot nyitott a Via Goldoniban 
(a Dubravcié házban). Kifogástalan szép 
gallér, kézelő ing- függöny- és bluz- 
tisztitás klór nélkül. Gyors kiszolgálás. 
Telefon 9-88. Tisztelettel

Bredár Lajos.

A „TENGERPART“ telefonsz. 229.

Weiss M.
Tavaszi 

ä idény.
Uj, 'üveggel fedett ter­

münkben ki vannak már 
téve nagy választékben a 
legújabb női ruhaszövetek
Angol szövetek dupla magasság, méterje

K 2.—
Angol szövetek dupla magasság, modern

minták méterje K 2.70 és 3.30 
Voll szingyapju, dupla magasság méterje

K 1.95
Selyem blúzoknak, elegáns minták méterje

K 2.—
Liberty, tiszta selyem, minden színben m.-je

K 2.50
Marquisette, garantált színek méterje

K —.48
Levantine szegéllyel, legújabb minták m.-je

K —.60
Kávéskészlet 6 szalvétával K 3.—
Chiffon fehérnemüek Jó minőség drbja 10 
méter k 5.40
Bonne Femme tullből, fodorral s rávarrás-
sal méterje k 4. 
Ágy- és asztalkészletek, 2 ágy és 1 asztal­

lá 9.50 
K 1.— 
K 3.— 
K 1.—

Kötények gazdag választékban K —.58
K—.58 
K 8.50

terítő
Női harisnyák, sima á jour
Női ingek, kézi hímzéssel
Férfi nyakkendők, tiszta selyem

Keztyük, bőrutánzat 
Aljak tiszta selyemből

SZABOTT ÁRAK!

Gazdag választék honi és külföldi 
úri ruhaszövetekben. Konfekciók, alsó­
ruhák, ingek, nyakkendők, kartonok, 
vásznak, szőnyegek, linóleum, hímzések, 
csipkék, szallagok és minden kellékek­
nek való cikk.

Naponta uj érkezések.
Tisztelettel

WEISS M.
FIUmE, CORSO 11.

Trieszt Corso 9.

RDRiR
Hamich - utca szálloda és étterem

Tulajdonos: DE NEGRI TRANQUILLO
Kedvelt találkozóhely

I mos ^ városcentrumában, a hajóállomások közelében villa- 
ós eleJjUtl me£*hóhe!y. Pompás kilátás a tengerre. Kényelmes 

"ans szobák, fürdők villanyvilágítás, mérsékelt, árak.
Kitűnő német és olasz konyha.

A legjehb dal mát és házi borok, állandóan friss sör.

I ROSENBERGER B.
és testvére butorraktára

Fiume Corso 34 (Struppi káz) Telei. 504.

I



A TENGERPART

Parfümerie „HEZ“ illatszert ár.
Háíl.rtá.i, kozmetikai H kttlazeréazeti cikkek 
najtv raktára. Nagyban é* kic.invben. Budarest 

’ vili. Lo»onci-u. 13.
Reklámunk óriási eredménye

újabb reklámakcióra issztiinöz, melynck nyomán 
tiaztelt közönségünknek még nagyobb élszem 

beszökobb előnyöket biztosítunk
l'jalib előny ajánlatunk:

1 csoport 2 kor. 50 fill (19 darab)
1 dr. üvegtégely francia arc- és kézii-

nomitó , .. .
< db. francia szappan (bármely i atban) 
1 üveg francia parfüm (bármely illatban) 
1 üveg francia brillantin (bármely il­

latban),
1 könyv (60 lap) angol pouuerpapír 
1 csomag dr. Heidcr-féle fogpor 
1 db. francia fogkefe (csontnyellel)
1 csomag amerikai Shampoon hajmo­

sópor ... . c
] üveg valódi Johann Marta l anna

kölnivíz .
10 db. szekrény- és ruhaillatositó (fran­

cia Sachet-lap)
összesen 19 darab 2 kor. 50 fillért

Szállítások naponta eszközöl­
tetnek. Szétküldés: biztos posta- 
kézbesítés érdekében vagy után­
vét mellett, minek költsége 84 
fillér, vagy a pénz elöleges be­
küldése ellenében, a mely eset­
ben a 2 korona 50 fillér vétel 
árhor 72 fillér csatolandó. Cso­
magolási költséget nem számí­
tunk. — Tizenhat oldalas illat­
szer és háztartási értesítőnket 
kívánatra ingyen és bérmentve 
küldjük.

33 óceánláró

Austro Americana - Trieszt.
Rendes személy- és áru forgalom, Észak- és

33 dceánfáró FONTOS í
, HEZ" kölnivíz 1 üveg 50 fin ■> üveg 1 kor. 30 fill., „hEZ* íl," 3 
víz 1 , liter 3 kor. HEZ“ ui ni' 
Miter 5 kor. 50 fill. „HEZ“ í Ji*

------------- „ , r\Ai z ti a v,z szaPPan 1 drb. 60 fill 3 ü"'*
Amerika, Görögország, Olaszország, Délafrika es 1 kor. 60 mi. a minőség eísőrenín

Spanyolország felé. .......  ‘ nda

Dél­

május 17-én.
Személyszállítás Triesztből New-Yorkba: 
az Oceania gőzössel május 17-én, a Martba 
Washington májs 24-én, a Kaiser Franz Jo­

seph I. május 31-én.
Személyszállítás Triesztből Quebec és Mont 

reálba:
a Polonia .......................... május 31-én
Teherszállítás Triesztből Philadelphiába: 
a Maria gőzössel május 12-én, az Emilia 
gőzössel május 14-én, az Ida gőz. máj. 25-én 

Triesztből Havanna és New-Orleánsba:
a Federica gőzössel..................május 12-én.
Patras, Almeira, Las Palmas, Rio de Ja­
neiro. Santos, Montevideo és Buenos Ayres- 
be az Eugenia szem.-száll. gőzössel május 
1-én, az Atlanta szem.-száU. gőzössel május 
15-én. Montevideo és Buenos-Ayresbe egy 

tehergőzössel május 20 és 80-ika között.

voltáért felelőséget vállalunk'1^'06 
küldi: „HEZ“ illatszertár Buda 

pest, Vili. Losonci-utca 13. Nagyér" 
jegyzékünk ingyen és bérmentve.

MEHI HSESE!
Ha pattanása vagy szeplője a mi

„HhZ . csoda szappanunktól el nem 
lik, úgy pénzét kötelesek vagyunk vissza’ 
adni. ! drb. „HEZ“ Csodaszappan - tor" 
.50 fül. 3 drb. „HEZ“ Csodaszappan 7 kT 
róna. Használati utasítás hozzájár A Dm 
előzetes beküldésénél portó «4 fiiié. 

Diszkréten küldi: „HEZ“ illatszertár 
Budapest, Vili. Losonci utca 13. Nagy ár­
jegyzékünk ingyen és bérmentve.

.. - ~-LL"*„Mercur“ kávéim
az indóházzal szemben.

Egész éjfél nyitva. - Ame­
rikai billifírd. - Figyelmes

kiszolgálás.
Közelebbi felvilágosításokkal az igazgatóság Triesztben,; Tulajdonos: ZAGORC FERENC 

iVia Molino piccolo 2, szolgál. -„-sn-nM —

Ili

LINÓLEUM!
!! RITKA ALKALOM !!

MHdemény érkezet! Linolenin-szőBfegekben, 
bordűrrel és fémsarokkal,

150x200 nagyság
200x250
200x300

8.50 darabja 
14.—
17,-

Wetzler Testvérek mint Gondrand Testvérek,
Nemzetközi Szállító Rí. fiókja Trieszt.

A legmegfelelőbb gyüjtőforgalom, különösen élemiszereknek, 
Trieszttől Kiesig. Közvetlen fuvardijtételek magyar és 

dalmát kikötőkből Becsbe.

Viaszkosvászon
78 cm. magas méterenként Kor. 1.70 

110 cm. magas méterenként Kor. 2.10 
115 cm. magas méterenként Kor. 2.50

Linóleum fűtök
67 cm. magas méterenként Kor. 1.60 
90 cm. magas méterenként Kor. 1.10 

100 cm. magas méterenként Kor. 2.50

Llnblemn, tűrd#-, háld- és ebédlöszobák lefedé­
sére in -kint Kor. 2.50.

Padlók lefedését saját munkásaink által vállaljuk. 
Költségvetés ingyen és bérmentve.

Haas Leopold - Fiume
CORSO 6.

schön 1. — Szépség és hajápolási terme — schöne

EÉ
A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (inam-

-H

CN cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 0

c5 szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk-
ö szemvágás stb. Diszfésülések elvállaltalak. Fésülések és T
<3 hajmosások a rendelő lakásában is elvégeztetnek. 00co

ffCommercio“ kávéház
- Flume, Piazza del Commercio 4- 

Újonnan berendezve. 
Kitűnő kávéházi italok — Éjjel nyitva. 
Naponta éjjeli 2 óráig elsőrendű bácskai tambu- 

rás hangverseny.

@0808003080080
Legfinomabb

elszakíthatatlan, francia „Mimi“ 
férfi gummi-óvszer 1 tucat 2 ko-i 
róna 50 fill., 2 tucat 4 korona 50 
fill., 3 tucat 6 korona. Porto 30 fii.

„HEZ“, Budapest, Vili. Losonci­
utca 13. Diszkrét szétküldés.
BB88888888

! 500 koronát !
tizetek önnek, ha az én gyökér­
irtó „Ria“ kenöcsöm tyúkszemét, 
bibircsét és szaru bőrét 3 napon 
belül fájdalom nélkül el nem tün­
teti. Egy tégely ára jótálló levél 

kíséretében 1 Kor.
Kemény, Kim 1 péttnflék 12 948.

MERCEDES
Az autók királya!

Bárdi r. t. *-
Budapest VI Lehel-utca 25 <

Városi üzlet: V. Mária Valeria 

Dunántúli fiók: GYŐR*

LIDO-VENEZIA
CASA VENIER

a „Hungária“ szálló mögött.
Szép tiszta bútorozott szobák jut * 1 

nyos árakon 1 percnyire a na 
állomástól és a nagy fuidőintézet • 

Villanyos világítás.

Figyelem!
„HEZ" arckrémé 80 fillér.

u. 1 -Sí:
3 drb. bármelyikből egyszeri j
delve- a pénz előzetes^ bekui,
nél bérmentve. Dis,zkpé Honest VIH-

Losonci-utca 13. INa6y 
’künk ingyen és bérment


